
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE ENGENHARIAS 

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE ENGENHARIA ENERGIA DA UNIVERSIDADE FEDE-

RAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao vigésimo segundo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 1 

dez horas, via google meet, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante curso de 2 

Engenharia Elétrica do CENTRO DE ENGENHARIAS, da Universidade Federal 3 

Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do coordenador Olympio Ci-4 

priano da Silva Filho. Estiveram presentes os membros: Olympio Cipriano da 5 

Silva Filho, Isaac Barros Tavares da Silva, Adriano Aron Freitas de Moura, 6 

Bruno Emmanuel de Oliveira Barros Luna, Fabiana Karla de Oliveira Martins, 7 

Idalmir de Souza Queiroz, Marcelo Guerra Vale, Paulo César Linhares da Sil-8 

va e Victor de Paula Brandão. Participaram como ouvintes os docentes Ednar-9 

do Pereira da Rocha e Iggor Bezerra da Silva. Verificada a existência de “quo-10 

rum legal”, o coordenador do curso, Olympio Cipriano da Silva Filho, deu início 11 

à reunião com a seguinte pauta: Primeiro Ponto: Votação das alterações no PPC 12 

de Engenharia Elétrica; Segundo Ponto: Outras ocorrências. Iniciando a reunião, 13 

Olympio indicou a lacuna que existe na formulação do PPC, em relação ao PDI da 14 

instituição, que ainda se encontra em desenvolvimento. Foi sugerido que o NDE 15 

votasse todos os demais pontos, até que o PDI da instituição esteja pronto para 16 

que informações sejam acrescentadas à versão final do PPC do curso. Iniciando 17 

as discussões, o ponto que discorre sobre as áreas do curso foi aprovado por 18 

unanimidade. Nos próximos pontos foram discutidas as atividades estágio curricu-19 

lar e projeto de conclusão do curso que, após modificações pontuais, foram apro-20 

vadas por unanimidade. Logo em seguida, o NDE entrou em ampla discussão so-21 

bre a nomenclatura e pré-requisitos de todas as disciplinas obrigatórias, eletivas e 22 

optativas. Foram abordados todos os componentes curriculares do curso e os do-23 

centes que ministram as disciplinas foram consultados. Algumas sugestões sobre 24 

nomenclaturas e pré-requisitos foram acatadas, bem como a solicitação de exclu-25 

são de determinadas disciplinas optativas. No próximo ponto foi debatido o texto 26 

que discorre a respeito das ações de extensão no âmbito do curso. Por fim, o co-27 

legiado aprovou todo o texto da proposta de novo PPC do curso, debatido durante 28 

a reunião. Não havendo mais nada a ser discutido, o coordenador do curso 29 

Olympio Cipriano, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reuni-30 

ão. E eu, Leonardo Ramalho Medeiros, Assistente em Administração do departa-31 

mento, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes, 32 

quando aprovada. 33 
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